Châtenay-Malabry, 18 décembre 2020
La destruction de la cité-jardin de la Butte Rouge est programmée 
La mairie de Châtenay-Malabry passe à l’acte
La Butte Rouge est une cité-jardin emblématique qui a traversé le 20e siècle, modèle urbain reconnu internationalement, modèle architectural et paysager, elle est la marque d’un projet social humaniste d’une ville à la campagne. Son rôle était de résorber une partie de la pénurie des logements populaires en région parisienne. Aujourd’hui de nombreux citadins aimeraient vivre ainsi dans un écrin de verdure.

Pourtant, depuis 10 ans, le maire de cette commune veut détruire la Butte Rouge. 
Aujourd’hui nos soupçons sont devenus des réalités, il y a un passage à l’acte.  

Ainsi, le 10 décembre 2020 une modification du PLU, concernant spécifiquement la cité-jardin, vient d'être soumise à l'enquête publique,  sans concertation préalable avec la population et  durant la période des fêtes de fin d'année. 
Après examen de ce dossier, nous comprenons que c’est une catastrophe qui s’annonce. Cette modification du PLU va créer un quartier de promotion immobilière classique et dense à la place d’un habitat social. En d’autres termes ce sera l’abandon de la cité-jardin aux promoteurs.

Il ne restera plus que 15 % de la Butte Rouge actuelle : les bâtiments indiqués en rouge sur le plan ci-joint. Pour le reste des bâtiments, il sera autorisé soit une démolition, soit une extension et/ou une surélévation
Du point de vue environnemental, la modification des voiries et  la création de parking enterrés entraîneront la destruction du remarquable parc arboré et paysager de la cité-jardin.
Une lettre du Ministère de la culture et une autre de la Préfecture des Hauts-de-Seine reconnaissent le caractère d’intérêt patrimonial de la cité-jardin, il est précisé qu’une proposition de classement au titre de « site patrimonial remarquable» est en négociation. Les services de l’Etat doivent accompagner le maire pour cette élaboration. 

Ce qui est en parfaitement contradictoire avec le dossier de modification du PLU. 

Pour quelle raison une véritable étude suivie de l’instauration d’un Site Patrimonial Remarquable (SPR) n'est-elle pas imposée par l’Etat alors que cette  possibilité est inscrite dans la loi ?
Si l’Etat n’intervient pas les conséquences sur cette cité-jardin unique et son site aux arbres centenaires seront dramatiques et irréversibles.  
Vous pouvez consulter le dossier d’enquête publique et déposer votre avis sur ce projet de destruction. Si vous aimez cet ensemble architectural et paysager unique, prenez soin de noter en toutes lettres que votre avis est défavorable.
https://www.enquetes-publiques.com/Enquetes_WEB/FR/EP20492/Dossier.awp
Association Châtenay Patrimoine Environnement (ACPE), assocpe@orange.fr
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